



Ajuntament de Malgrat de Mar
Serveis Personals
Cultura i Festes

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL SECTORIAL DE CULTURA

Identificació de la sessió

Núm: 10/2024
Caràcter: Ordinari
Data: 25 de juliol de 2024
Horari: 17 a 18 h
Lloc: Sala Joaquim Garriga Arxiu Municipal

Assistents

Lurdes Borrell Arigós, presidenta
M. Carmen Cortés, Associació Amics de la Sarsuela
Fina Martínez, Associació de Puntaires
Sebastià Ponsa, Associació Musical Contrapunt
Gerard Molina, Comissió de Reis
Josep M. Bachs, Coral Atzavara
Obdúlia Cuatrecases, Grup de Teatre Germanor
Núria Reichardt, La Guarda del Llibre
Jordi Bayarri, SCiR La Barretina Vermella
Club UndeDiez
Joaquim Albert, ERC
Elisenda Ballart, MEM
Sergi Fuentes, CUP
Jordi Lluís Farré, PSC
Salomé León
Mina Aguilar, GEM
Salvador Montalt
Júlia Silveira, protaveu de la Comissió de Llengua i Literatura
Ruth Ninou Siñol, secretària

No hi assisteixen:

Toni Latorre, Òmnium Cultural
Bernat Sanjuan, Colla Castellera Els Maduixots
Marta Corona, Cercle Artístic
Associació de Perkutes
Miquel Casajuana, JxM
Enric Serra, Colla de RatpenatsInfernals

Han excusat l'absència:

Hector Perez, PP
Montserrat Clapés, Agrupació Sardanista Malgratenca la Barretina
Neus Serra
Jordi Fontrodona
Josep Aymerich
Olga Ocaña
Assumpta Mercader

Eduard Giménez, portaveu de la Comissió de Festes Populars i Tradicionals
Sònia Garangou, portaveu de la Comissió Història i Patrimoni Local

ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de l'acta de la reunió anterior
2. Informació de la Regidoria de Cultura
3. Informació Comissió de Festes
4. Informació Comissió de Llengua
5. Informació Comissió de Patrimoni i Història Local
6. Torn obert de paraules

Desenvolupament de la sessió

1. Aprovació de l'acta de la reunió anterior

La Comissió aprova l'acta de la sessió anterior per assentiment de tots els assistents.

2. Informació de la Regidoria de Cultura

S'informa que la presentació del programa de Festa Major de Sant Roc serà el dimarts 30 de juliol. També s'informa que no es repartirà als domicilis del municipi sinó que n'hi haurà a les dependències municipals i alguns comerços i també es publicarà a la web i a les xarxes socials de l'Ajuntament.

S'informa que en el Plenari del 27 de juliol s'aprovarà el nou escut de la població, ja que l'actual no és correcte, segons els canons l'heràldica, ni està aprovat per la Generalitat. També s'inicia un procés de divulgació per explicar el perquè del canvi i els diferents elements que el componen. La primera presentació serà el pròxim 31 de juliol a la Sala Joaquim Garriga, s'aprofita per convidar els assistents.

S'informa de la previsió d'obrir el Centre Cultural el cap de setmana del 26-27 d'octubre. El dimarts 23 de juliol es va tenir una reunió amb les entitats que desenvolupen la seva activitat en aquesta instal·lació per començar a preparar entre tots l'acte d'obertura.

3. Informació de la Comissió de Festes

S'informa que ja tenen en marxa totes les activitats previstes per la Festa Major de Sant Roc: es faran les mateixes que l'any anterior excepte l'EnROCada. Per contra, organitzaran un sopar popular abans de l'espectacle-pregó al Parc de Francesc Macià. El preu serà de 9 €, els tiquets estaran a la venda en diferents comerços i el dia 28 de juliol a la plaça de l'Església.

Faran una campanya per les xarxes per animar a la població a formar part de la Comissió de Festes, ja que necessiten voluntaris per fer les diferents activitats.

També organitzaran l'acte cívic de la Diada nacional de Catalunya.



Ajuntament de Malgrat de Mar
Serveis Personals
Cultura i Festes

4. Informació Comissió de Llengua i Literatura

Per Sant Jordi van organitzar una parada amb els autors locals per mostrar i vendre les seves obres. També va ajudar a la presentació de La Guarda del Llibre. La valoració que en fan és positiva, va anar molt bé, tot i que el temps no va acompanyar gaire.

Tenen previst fer diferents activitats sobre llengua i literatura, no només en català, encara estan concretant diferents projectes. S'anima als assistents a formar-ne part d'aquesta Comissió.

8. Torn obert de paraules

Empestats. Es proposa poder fer un documental audiovisual d'aquesta activitat amb una productora, perquè és una festa malgratenca que està agafant molta bona acollida i així seria la manera de portar-la fora de la població.

Pregunten si es tornarà a fer l'activitat Vila del llibre. La regidora respon que és previst fer una activitat literària el mes d'octubre. Es pretén que aquesta activitat sigui protagonitzada per la població, per les entitats culturals del municipi un producte que neixi de dins cap a fora. Es pretén donar més importància a la cultura literària a través de presentacions de llibres, conferències i representacions.

Es proposa engegar la comissió per la valoració del Pla d'Acció Cultural. De moment s'apunten 3 persones.

S'informa que també s'ha creat la Comissió artística i segurament en el següent CSC ja es podrà fer la presentació.

Pel que fa a la normativa i el full de dades complementàries, que és obligatori presentar quan s'organitzi qualsevol esdeveniment, es demana que es faci arribar a qui correspongui les reflexions que s'han fet en el Consell per veure si es pot millorar el procediment, ja que la majoria troben dificultats a l'hora de poder complir o seguir les instruccions.

Troben que aquesta nova normativa dificulta poder organitzar activitats, creuen que els procediments s'han endurit i que potser caldria fer un estudi d'altres normatives similars d'altres poblacions per veure com es pot millorar.

Una de les dificultats que és haver d'anar a buscar el material ja que no tothom disposa d'un vehicle adient per fer-ho. Davant la petició que sigui l'ajuntament qui assumeixi el trasllat de tot el material s'explica que els Serveis Municipals no poden encarregar-se'n i que no hi ha pressupost per assumir la despesa que generaria contractar el servei des de la Regidoria. Proposen que sigui l'Ajuntament qui posi/busqui uns preus assequibles que siguin abonats per les entitats.

Una altra de les dificultats és l'horari de recollida de material, es considera insuficient tenint en compte que la majoria dels voluntaris de les entitats treballen en els horaris proposats i, per tant, caldria ampliar-los.

Codi Segur de Verificació: 38cf4e91-dcc8-4a3a-bed0-cf801f288258
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01081108_2024_7761266
Data d'impressió: 07/11/2024 13:10:50
Pàgina 4 de 4

SIGNATURES
1.- RUTH NINOU SIÑOL (TCAT), 30/10/2024 09:27
2.- LURDES BORRELL ARIGÓS (TCAT), 05/11/2024 12:33



També es posa de manifest que s'exigeix que es facin les sol·licituds amb molt de temps previ i, en canvi, la resposta de si es pot gaudir del material sol·licitat potser es fa només 15 dies abans. Es demana que també s'estableixi un termini de resposta adient, per tal de tenir marge suficient per organitzar l'activitat.

Per finalitzar, la presidenta té un sentit record per en Lino Cantero, qui durant molts anys va estar lligat de manera molt activa a la vida cultural de Malgrat de Mar.

S'aixeca la sessió de la qual, com a secretària, estenc l'acta.

Lurdes Borrell Arigós
Presidenta del Consell

Ruth Ninou Siñol
Secretària del Consell